

nadace

OKD



Zprávy z neziskových organizací, kterým pomáhá OKD a její nadace při péči o nemocné lidi, seniory, děti i životní prostředí

Sbírka v OKD pro Asociaci Trigon!

Jedním z projektů zaštitěných Nadací OKD je i podporované zaměstnání, kde mají šanci nemocní vysloužilí havíři

OSTRAVA – Nadace OKD vyhlásila v generálním ředitelství těžební společnosti velkou firemní sbírku, jejímž cílem je pomoci jedné z partnerských organizací – Asociaci Trigon z Ostravy-Poruby. Ta kromě textilní dílny, kam výtěžek půjde, provozuje i „podporované zaměstnání“, což může být šancí pro vysloužilé horníky se zdravotními problémy.

Kromě textilní dílny provozuje neziskovka zároveň i truhlářskou, má chráněné bydlení, vlastní hudební sbor, terapeutický klub či sociální poradenství.

„Lidé, kteří pracovali v dolech, se tak mohou jako ostatní v částečném invalidním důchodu stát našimi klienty,“ řekla Olga Rosenbergerová, ředitelka neziskové organizace pomáhající osobám zdravotně i mentálně postiženým a psychiatrickým pacientům. Ta své služby nabízí od roku 2006 a patří i do České unie podporovaného zaměstnání se sídlem v Praze.



Olga Rosenbergerová (uprostřed) s výrobky klientů střediska Asociace Trigon v Ostravě-Porubě.

Oblast působnosti Asociace Trigon je však hlavně v ostravském regionu. „Není to tak, že by klienti v programu podporovaného zaměstnání pracovali přímo u nás. My je zaškolujeme, smíme provádět rekvalifikační kurzy na pomocné síly pro stavebnictví a aranžéry. Pak je směřujeme k potenciálním zaměstnavatelům, dohlédneme na ně,“ upřesnila Rosenbergerová.

NOKD neziskovce dotovala v posledních dvou letech tři

projekty, přičemž na „podporované zaměstnání“ uvolnila částku 150 tisíc korun. Asociace Trigon tak mohla pracovat s desítkami klientů. „Chceme otevřít i nové chráněné dílny. Máme nasmlouváno balení těsnění, skládání beden pro hydraulické zařízení, dokončování dřevěných interiérů...“ líčila ředitelka.

Spolupráce s NOKD je podle ní i jakousi „poslední šancí“, jak

Nejen látky a knoflíky...

Vážené dámy, vážení pánové, před začátkem prázdnin jsme se rozhodli udělat ještě jeden „dobrý skutek“. Chceme pomoci křesťanské chráněné dílně, ve které pracují převážně handicapovaní lidé. Rádi bychom požádali o spolupráci také vás – nebude vás to nic stát a přitom společně prospějeme dobré věci. Stačí trochu provětrat skříňě...

Chráněná dílna ostravské Asociace Trigon vyrábí originální kabelky, výšivky, koberce, prostírání, obrázky a jiné produkty. Až dosud k tomu využívala dary od textilních podniků, z nichž mnohé nyní díky špatné situaci v tomto průmyslu svou pomoc zastavily. Přitom doslova každý kus látky zajistí práci pro člověka s nelehkým osudem, pomůže mu zvýšit sebevědomí a usnadní jeho návrat do běžného života.

Sbírka bude probíhat od 24. 6. do 2. 7. 2010, každý pracovní den od 8.00 do 9.30 (po dohodě je možno přinést i v jiném čase) v kanceláři Nadace OKD

(přízemí, kancelář č. 4). Po ukončení firemní sbírky předáme všechny předměty Asociaci Trigon (www.asociacetrigon.eu) a vylosujeme jednoho či více dárců, kteří obdrží od chráněné dílny pěkný dárek. V případě dotazů se obraťte na Zuzanu Macháčkovou, tel.: 596 262 118, mail: machackova@nadaceokd.cz. Budeme rádi za jakoukoliv pomoc. S pozdravem

Tým Nadace OKD

Co budeme sbírat:

látky
plátna
vlizelín
šňůrky a provázky
příze a vlny
jehly na šití, nitě
korálky a knoflíky
stuhly, druky
patentky a zipy
špendlíky
starší vázy nebo skleněné předměty vhodné k malování na sklo

udržet určité projekty Asociace Trigon při životě. „Dotace se všeobecně snižují, takže doufáme v její přízeň. Pochopitelně nás potěšila i ta sbírka. Naše zásoby materiálu

pro textilní dílnu se tenčí,“ dodala Rosenbergerová, jejíž otec býval horníkem a pak odborářem v nejstarší ostravské šachtě na Landeku.

Radek Lukša

Školáci budou zkoumat přírodu a hledat skládky

HAVÍŘOV – Monitoring ovzduší, vod a černých skládek v částech Bludovice a Podlesí. Tak se jmenuje Nadací OKD čerstvě podpořený – a vůbec první – projekt Základní školy v ulici Karolíny Světlé 1/1372 v Havířově, která vychovává či vychovávala i děti z rodin horníků.

„Sám jich mám v 7. A, kde jsem třídním, několik. I z toho důvodu jsem samozřejmě nadšen, že jsme byli vybráni. Škola žádala už loni, ale nevyšlo to,“ nechal se slyšet Jiří Václavínek, který je kromě vyučování

vání češtiny, dějepisu a angličtiny také odpovědný za školní projekty.

Ten, na který dostanou 170 tisícovek, počítá s nákupem sady klasických mikroskopů, jednoho speciálního s počítačem a interaktivní tabulí propojeného mikroskopu do učebny přírodopisu a meteorologické stanice na zahradu. Do začátku nového školního roku bude vše připraveno.

Na přelomu září a října, ve druhé etapě projektu, vyrazí žáci do přírody. „Do okolních lesů a k potokům. Odeberou vzorky, s nimiž

budou dále pracovat v hodinách biologie nebo chemie,“ líčil Václavínek s tím, že když objeví černou skládku, zanesou ji do mapy a oznámí úřadům.

Díky nadační podpoře na děti čekají také exkurze – do čistírny odpadních vod v Havířově, na přehrada Žermanice, komunální skládku v Suché a beskydský Bílý Kříž, kde vědci zkoumají, jak bude vypadat atmosféra budoucnosti. Projekt přitom není omezen jen na jeden školní rok. **uzi**

Zpřístupní „svatojánskou“ kostelní věž

FRÝDEK-MÍSTEK – Členové křesťanského občanského sdružení Filip Neri fungujícího od druhé polky 90. let minulého století se sice dají spočítat na prstech, ale jejich činnost oslovuje stovky lidí. A až uskuteční projekt, na který dostanou od Nadace OKD částku 330 tisíc korun, půjde jistě o daleko větší počty.

„Zpřístupníme díky tomu věž kostela svatého Jana Křtitele na náměstí ve Frýdku. Jsme velmi rádi, že náš záměr uspěl ve velké konkurenci dalších projektů,“ přiblížil za sdružení

Miroslav Pířkryl. Svatojánskou věž ze 17. století, přistavěnou ke gotickému kostelu ze století 14., chtějí pro veřejnost otevřít za necelý rok.

„Po stavební stránce je dnes v pořádku. Hledali jsme způsob, jak ji dále využít. Vybavíme ji mobiliářem, místem pro hlídače i stálou expozici o historii věže a kostela,“ řekl Pířkryl s tím, že na tom začnou pracovat od konce prázdnin. Svatojánská věž je zajímavá zvony, hodinami, konstrukcí. Nabízí i neopakovatelnou vyhlídku. **uzi**

Setkání stomiků se skokem přes kůži

Nadace OKD podpořila akci pro zdravotně postižené na šachtě s hornictvím a jeho tradicemi

OSTRAVA – Stoprocentně neoriginálnější program ze šesti dosud proběhnuvších ročníků mezinárodního srazu klubů pro lidi s vývodem byl v režii Slezského klubu stomiků Ostrava. Setkání na hranici 2010 totiž předposlední sobotu v červnu proběhlo na Landeku, kde se 170 účastníků seznámilo s hornickými tradicemi včetně šachťáku a 17 jich dokonce absolvovalo skok přes kůži.

Nadace OKD na to přispěla v programu „Pro radost“ třicetitisícovou částkou. „Předtím nám rovněž dala dvakrát po šedesáti

tisícičkách na rekondiční pobyty,“ řekl Pavel Kreml z VŠB-TU, jenž je kolostomikem více než dvacet let a v současné době i prezidentem ostravského klubu s celkem 145 členy. V kompresorově Hornického muzea dělal v den setkání zároveň levého adláta.

Slezský klub stomiků se totiž rozhodl českým, polským a slovenským kolegům ukázat, o čem je a byla havířina. Všichni si prohlédli muzejní expozice včetně podzemní, pojedli „chleba se šmalcem a cibulí“, přiřekli si Hornickou vlnku a naučili se i zásady

správného chování při slavnosti, jakou bývá skok přes kůži. Ten jim v dvouhodinové délce připravil vysokoškolský spolek Prokop.

Slavné vysoké neomylné prezidium dělal bývalý profesor Hornicko-geologické fakulty VŠB-TU Otokar Krajník, v roli nadlišáka se objevil jeho univerzitní spolupracovník Milan Doležal. „Dobře jsme se bavili, většina poznala něco pro ně dosud nepoznaného, společně jsme si také zapěli karmíny,“ doplnil Kreml, jenž přednáší na „báňské“ od poloviny 70. let a je už dlouho v cechu horníků. **Radek Lukša**



Předseda klubu Pavel Kreml (sedící) se členy, kteří byli v OKD či spřízněných firmách. Antonín Pištěk fíral v rubáňovém kolektivu „legendárního“ socialistického předáka Sakmara na šachtě Zárubek. Jaroslav Opletal má odpracováno čtyřicet let v podniku Bastro. František Mišek kopal uhlí v letech 1954 až 1978 na Bezručí. Jeho kolegou tam byl i František Šindler. Alena Nečasová strávila dvacet roků ve funkci technicko-hospodářské pracovnice na dolech Prezident Gottwald a Darkov. Ještě déle byl technikem ve více ostravských šachtách Zdeněk Bartoš. A bez svolení Bohdana Bartuska svého času nemohl nikdo pod zem v pěti závodech, měl na starosti těžní zařízení.